

愛護環境·珍惜資源

--從地球日談起

每年4月22日為地球日(Earth Day)，已成為國際上的重要環保節日。鑒於環境污染日益嚴重，美國威斯康辛州參議員 Gaylord Nelson 於1970年選定北半球春天之肇始日--4月22日發起創立地球日，並敦請 Denis Hayes 主辦第一個地球日(1970年4月22日)的活動，吸引約兩千所美國大學校院、約一萬所中小學及數百個社區的熱烈參與。大批美國民眾上街頭，遊說國會議員通過環境生態法案。嗣後各國環保人士向政府施壓，要求制定完善的環保政策，環境保護終於獲得全球的關注。

鑒於環境保護越來越重要，如今世界上已有超過175個國家在地球日辦理活動。至盼大家共同努力實踐愛地球的行動，讓我們賴以為生的地球生態環境不致日益惡化，而最重要的做法莫過於時常思考我們日常行為是否符合「愛護環境·珍惜資源」的原則。

以下提出一些具體的做法，期盼大家在「地球日」即將來臨的此刻能落實執行：1.養成隨手關電好習慣，長時間不使用電器設備時拔掉插頭，減少待機耗電。2.室溫未到攝氏28度，不開冷氣。3.短程距離儘量步行或騎腳踏車，長程距離儘量搭乘公共運輸工具。4.儘量採購具環保標章、節能標章之產品。5.多吃本土當季食材，少吃在運送過程中耗費很多能源的遠方食材。6.多吃素，少吃葷。7.多用網路，少用紙張：非用紙張不可，則雙面列印。8.垃圾加以分類，進行資源回收，避免浪費。9.二手物品—舊書、舊衣傳給學弟妹，既可薪火相傳，也可做環保。

環境保護有賴大家一起努力才能奏效。只要大家時時秉持「愛護環境、珍惜資源」的態度，每個人一點一滴的改變，就能匯集成很大的力量，我們共同的家園—地球就能永續發展下去。

學務處

